

## Год до старта

Евразийский экономический союз будет полностью сформирован к 2015 году

Анна ОСИПОВА

В Москве состоялось заседание высшего Евразийского экономического совета. Главы трёх государств – России, Казахстана и Белоруссии – обсудили основные направления интеграционного взаимодействия и формирование Евразийского экономического союза.

Как отметил Президент РФ Владимир Путин, цель этого союза – укрепление экономики наших стран, гармоничное развитие и сближение друг с другом, а также повышение конкурентоспособности.

На подготовку и ратификацию договора остаётся не так много времени. На заседании была согласована институциональная часть договора о Евразийском экономическом союзе. В ней определён международно-правовой статус, задачи и механизмы действия будущего союза. К 1 марта 2014 года должен быть сформирован список остающихся в рамках Таможенного союза и Единого экономического пространства (ЕЭП) изъятий и ограничений с конкретными сроками их устранения. К 1 мая 2014 года должна быть готова и согласована функциональная, или отраслевая, часть договора. Затем только документ будет передан на ратификацию в парламенты стран – участниц союза. Кроме того, Владимир Путин добавил, что необходимо продолжить сближение норм регулирования экономики «тройки» России, Казахстана и Белоруссии. Если не возникнет никаких заградок, то Евразийский экономический союз полностью заработает уже с 1 января 2015 года.

Таким образом, сейчас трём странам осталось лишь

проработать вторую часть договора.

Отраслевую часть договора нужно максимально насытить конкретными обязательствами в сфере единой экономической политики. Требуется завершить кодификацию всей договорно-правовой базы Таможенного союза и ЕЭП, устранить оставшиеся изъятия из общего торгового и инвестиционного режима, обеспечить свободу передвижения товаров, услуг, капиталов и трудовых ресурсов. Нужно улучшить обмен данными по внешней и взаимной торговле. Продолжить гармонизацию законодательства в сфере антимонопольной политики, – перечислил Владимир Путин основные параметры соглашения.

Позднее к Владимиру Путину, Нурсултану Назарбаеву и Александру Лукашенко присоединились их коллеги из Киргизии – Алмазбек Атамбаев, Армении – Серж Саргсян, а также премьер-министр Украины Николай Азаров. Дело в том, что Киргизия и Армения тоже желают присоединиться к Таможенному союзу и уже начали над этим работать. В частности, созданы так называемые «дорожные карты» по присоединению этих двух стран. Что касается Украины, то участники Таможенного союза были бы рады видеть эту страну в своих рядах, однако никакого конкретного решения пока не принято.

Евразийский союз обещает стать межгосударственным образованием с самой высокой степенью экономической интеграции за весь постсоветский период. Он создаётся на базе нескольких уже существующих объединений, ключевым из которых можно назвать Таможенный союз трёх государств – России, Казахстана и Белоруссии.



## Точка сборки

По мнению Евгения Куйвашева, новый облик уральской промышленности создадут в индустриальных парках

Татьяна БУРДАКОВА

Формирование промышленной политики региона и повышение качества жизни уральцев – так губернатор Евгений Куйвашев обозначил ключевые направления взаимодействия законодательной и исполнительной ветвей власти на предстоящий год. В ходе своей встречи с депутатами регионального парламента он подвёл итоги прошедшего года и назвал задачи, которые необходимо решить в 2014 году.

– Нам нужно сделать очень серьёзный шаг по переходу от старопромышленного региона к новому уровню индустриализации. Поэтому я хочу искренне поблагодарить вас за поддержку пакета инвестиционных законов, которые помогут развитию нашей промышленности, повышению производительности труда и улучшению качества

жизни уральцев, – обратился Евгений Куйвашев к депутатам Законодательного Собрания Свердловской области.

Как напомнил председатель регионального парламента Людмила Бабушкина, депутаты нынешнего созыва Законодательного Собрания приняли 26 законов, направленных на развитие уральской промышленности, пятьдесят из которых непосредственно работают на повышение инвестиционной привлекательности Среднего Урала.

– В частности, эти законы о господдержке субъектов инвестиционной деятельности и об определении перечня объектов, для возведения которых не требуется получение разрешения на строительство, – пояснила Людмила Бабушкина. – Причём, понимая важность инновационного малого и среднего бизнеса для экономики региона, свердловские законодатели уделяют большое внимание его развитию.

По словам Евгения Куйвашева, уже принято решение о создании индустриальных парков в Красноуральске и Новоуральске. Кроме того, обсуждаются планы по ещё семи индустриальным паркам.

Безусловно, нельзя забывать о строительстве особой экономической зоны «Титановая долина».

– Я с радостью хочу сообщить, что председатель правительства РФ Дмитрий Медведев подписал постановление о включении «Титановой долины» в федеральную целевую программу, – сказал Евгений Куйвашев. – Напомним, мы в своё время рискнули, вложили в этот проект значительные деньги из областного бюджета, но зато сегодня получили должное внимание от федерального центра. Общий объём финансирования от него должен составить 4,8 миллиарда рублей, что позволит нам завершить первый этап реализации этого очень нужного нашему региону проекта.

Кроме того, как рассказал губернатор, руководство страны уже объявило о своей поддержке строительства технополиса (наукограда) Уральского федерального университета. В рамках этого проекта почти ста гектаров будут возведены новые исследовательские и учебные корпуса.

– В нашем регионе создана крепкая нормативная база для будущего роста промышленности и развития науки. Заложены необходимые предпосылки для развития индустриальных парков, улучшения делового климата, – сделал вывод губернатор, подчеркнув, что поддержка модернизации производства в конечном итоге создаст условия для реализации майских (2012 года) указов Президента РФ и выполнения областной программы «Новое качество жизни уральцев».

Уральцам необходимо немало потрудиться, дабы технологии XXI века обновили наши предприятия

## Дмитрий Медведев встретился с активом партии «Единая Россия»

Председатель «Единой России», премьер-министр РФ Дмитрий Медведев провёл встречу с партийным активом, сообщает сайт [ER.ru](http://er.ru). Единороссы подвели итоги уходящего года.

В первую очередь Дмитрий Медведев поблагодарил единороссов и отдельно депутатский корпус «Единой России» за эффективную законодательную работу. Особенно выделил их работу над формированием бюджета, причём не только федерального, но и регионального.

– Сам по себе бюджет при всех наших ограничениях всё-таки практически бездефицитный, он покрывает все основные социальные обязательства, – добавил премьер-министр. Напомним он и о других вопросах, где «Единая Россия» занимала принципиальную позицию: продление программы материнского капитала, поддержка регионов Дальнего Востока, пострадавших от наводнения, пенсионная реформа.

Что касается планов на будущий год, то тут председатель партии попросил сосредоточиться на исполнении задач, поставленных в Послании Президента РФ, но не забывать и о его майских указах.

Анна ОСИПОВА

## Справедливороссы выступили против сити-менеджеров

В Госдуму внесён законопроект, отменяющий назначение глав городских администраций по контракту – сити-менеджеров.

Как сообщает ИТАР-ТАСС, соответствующий поправки предлагает внести в закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

По словам автора этой законодательной инициативы, депутата Госдумы из фракции «Справедливая Россия» Михаила Сердюка, законопроект обусловлен необходимостью восстановления конституционного принципа выборности руководства органов муниципальной власти.

– Назначенный сити-менеджер не несёт никакой ответственности перед горожанами, которые также никак не могут влиять на его работу. Он зависит только от воли нескольких назначивших его человек, и его задача – отчитываться перед ними, – сказал Михаил Сердюк.

По данным Министерства регионального развития РФ, которые приводятся в пояснительном записке к проекту закона, на контрактную систему назначения глав администраций в 2009 году перешло девять тысяч муниципальных образований.

Как известно, сити-менеджеры работают и в Свердловской области, в частности в Екатеринбурге.

## Россияне успешно запустили три военных спутника

Ракета-носитель «Рокет» вывела на орбиту Земли три российских спутника военного назначения, которые получили порядковые номера «Космос-2488», «Космос-2489» и «Космос-2490».

Как сообщают [Vesti.ru](http://vesti.ru), ракета-носитель «Рокет» с разгонным блоком «Бриз-КМ» и тремя космическими аппаратами военного назначения стартовала 25 декабря в 4 часа 31 минуты утра по московскому времени с космодрома Плесецк. Её полёт контролировали специалисты Главного испытательного космического центра имени Г.С. Титова.

Представитель пресс-службы Министерства обороны РФ по Войскам воздушно-космической обороны полковник Дмитрий Зенин уточнил: «В расчётное время – 6 часов 16 минут по московскому времени – космические аппараты были успешно выведены на целевую орбиту и приняты на управление средствами наземного автоматизированного комплекса управления Минобороны РФ, который в дальнейшем будет контролировать их орбитальный полёт».

Напомним, ракета-носитель лёгкого класса «Рокет» создана в рамках конверсионной программы на базе снимаемой с вооружения межконтинентальной баллистической ракеты РС-18. Первый старт «Рокета» состоялся 16 мая 2000 года с космодрома Плесецк. Всего к настоящему моменту с этой орбитальной площадки было проведено семнадцать запусков подобных ракет.

Татьяна БУРДАКОВА

## Северная Корея готовится к войне

Лидер Северной Кореи Ким Чен Ын призвал армию к максимальной боевой готовности, сообщает [Lenta.ru](http://lenta.ru).

Во время визита в расположение 526-й части Корейской народной армии в городе Нампхо Ким Чен Ын заявил, что война начнется без предупреждения, а значит, армия в любой момент должна быть полностью готова к боевым действиям. Причём, судя по словам Ким Чен Ына, следует быть готовыми именно к наступлению, а не к отражению внезапного нападения.

Заявление было сделано в годовщину назначения Ким Чен Ыра – отца нынешнего северокорейского лидера – верховным главнокомандующим Корейской народной армии.

Отметим, что в последнее время в Северной Корее всё чаще поднимается тема начала военных действий без предупреждения, под удар может попасть соседняя Южная Корея.

На ситуацию уже отреагировали в Госдуме РФ: депутаты не верят, что в этом регионе начнутся реальные боевые действия. В Северной Корее шанса соседей и всего мирового сообщества давно стал привычным способом решения внутренних проблем.

Анна ОСИПОВА

## В Год культуры – с повышенными обязательствами

Губернатор Свердловской области провёл ежегодную пресс-конференцию

Леонид ПОЗДЕЕВ

В России 2014 год объявлен Годом культуры. Поэтому Евгений Куйвашев решил провести итоговую встречу 2013 года с журналистами не в своей губернаторской резиденции, а в одном из храмов культуры нашего региона – Свердловской областной универсальной библиотеке имени В.Г. Белинского.

### В формате дискуссии

От обычного общения представителя власти с прессой вчерашнюю пресс-конференцию отличало и то, что Евгений Куйвашев отказался от вступительного слова, ограничившись поздравлением собравшихся с наступающим новым годом. Пространство доклада с перечислением главных событий и достижений уходящего года работникам пера и эфир на этот раз не дождался.

Впрочем, о главных событиях и достижениях речь, конечно, шла на протяжении всего двухчасового разговора с журналистами, поскольку модераторы пресс-конференции предложили провести мероприятие в форме свободной дискуссии.

### О проектах и инвестициях

С самого начала пресс-конференции речь шла о небывало большом количестве крупных международных мероприятий, прошедших в нашей области в 2013 году. Это и саммиты «Россия-ЕС», «Россия-Казахстан» с участием Президента России Владимира Путина, и крупнейшие в стране екатеринбургская промышленная выставка «Иннопром-2013» и выставка вооружения в Нижнем Тагиле, которые посетил российский премьер Дмитрий Медведев, и целая серия визитов высоких зарубежных гостей в ходе кампании по продвижению заявки Екатеринбурга на «ЭКСПО-2020».



Самым важным политическим событием 2013 года в жизни нашего региона Евгений Куйвашев назвал муниципальные выборы 8 сентября

В ряду этих событий борьбу за право проведения у нас Всемирной универсальной выставки 2020 года Евгений Куйвашев выделил особо. Он напомнил, что в этой борьбе наша область заручилась поддержкой Президента и правительства России, а результат ей, хотя Екатеринбург и не добился права проведения ЭКСПО-2020, всё равно положительный. По словам губернатора, главное, что к области было привлечено внимание 168 стран мира – участник ассамблеи Международного бюро выставок. «А такое внимание автоматом влечёт за собой не только повышение известности и узнаваемости нашего региона в мире, но прежде всего – привлечение инвестиций», – констатировал Евгений Куйвашев и добавил, что намерен и дальше работать над тем, чтобы Екатеринбург оставался площадкой для проведения крупных международных мероприятий. По его словам, подготовка к таким мероприятиям, ко всему прочему, способствует и совершенствованию инфраструктуры, улучшению условий и качества жизни самих уральцев.

Глава региона подтвердил, что Екатеринбург зая-

вится и на проведение Всемирной универсальной выставки ЭКСПО в 2025 году, учитывая опыт, полученный в ходе заявочной кампании ЭКСПО-2020. Он также подчеркнул, что независимо от того, получит Екатеринбург ЭКСПО или нет, планы по развитию социальной и инженерной инфраструктуры областного центра будут реализованы.

### Растёт без оглядки на кризис

Глава региона признал, что его беспокоит спад производства в отдельных сферах экономики, но отметил, что на общем фоне многие отрасли промышленности Свердловской области растут, причём растут уверенно. Кризисные явления наблюдаются в алюминиевой промышленности и чёрной металлургии, зато есть «заметный рост» в машиностроении. «Колоссальным» был назван рост производства в фармацевтической отрасли. «Серьёзным», – в IT-технологиях, а также в лесной промышленности, где отмечено увеличение удельного веса продукции высокого передела.

Губернатор отметил, что в перспективе наш регион будет делать ставку именно на

проекты, ориентированные на производство продукции с высокой добавленной стоимостью, в том числе в традиционных наших отраслях – машиностроении и металлургии. В качестве примера он привёл изготовление на КВМЗе для авиационной промышленности алюминиевых листов «такой ширины, которой нигде больше не делают». Эта продукция, по его словам, пользуется спросом и у «Боинга», и у «Эйрбаса», и у других ведущих фирм авиапрома.

Были заданы глава региона и вопрос об объявленной «демсквизации» страны – создании условий, при которых предприятия платили бы налоги не в столице, а в тех регионах, где размещены их основные производства. Евгений Куйвашев ответил, что этот процесс уже идёт: «Изменилось федеральное законодательство, и у нас, в Свердловской области, уже многие крупные, вертикально ориентированные компании платят налоги в наш бюджет. ..Вот, кстати, после пресс-конференции поедем открывать четвёртый энергоблок БАЭС, я передам спасибо Кириенко, что благодаря перераспределению прибыли от них (Росатома. – *Ред.*) мы по-

лучили 600 налоговых миллионов в областной бюджет».

### О политике и повседневной жизни

Отвечая на вопрос «Областной газеты» о возможности реформирования муниципальной власти в крупных городах, подобных Екатеринбург, Евгений Куйвашев заметил, что мэры и больших, и малых муниципальных образований должны заниматься решением массы очень важных для людей вопросов повседневной жизни – от уборки мусора и снега, благоустройства территорий, до развития сложных систем жизнеобеспечения и коммунального хозяйства. Неприемлемым назвал он факты, когда главы муниципалитетов, пусть даже очень крупных, берутся решать глобальные политические проблемы. По мнению губернатора, нужно убрать посредников между руководством города и населением, либо в крупных городах наделить этих посредников (районы города) полномочиями муниципалитетов.

Говоря о перспективе создания Горнозаводской агломерации в Нижнем Тагиле, глава региона отметил, что инициатива любых объединений муниципалитетов должна исходить, прежде всего, от жителей территорий.

«Кому-то агломерация интересна, кому-то нет. Кто-то, может быть, не хочет быть жителем «Большого Нижнего Тагила», кто-то хочет быть жителем Верхней Салды, Верхнего Тагила либо совсем маленькой деревни. В первую очередь должны определиться люди. А мы должны просчитать все плюсы агломерации или минусов, рассказать о тех преимуществах либо о недостатках. Но люди должны решить сами», – сказал Евгений Куйвашев.

Касаясь работы региональной власти, губернатор сообщил, что работа областного правительства в ближайшие дни будет «рефор-

мирована». «У нас у министров контракты у кого до конца года, у кого-то до 15 января. Вот к этой дате и будут приниматься все решения», – пояснил глава региона.

### Об «Областной газете» и важнейших событиях года

Журналист одной из телекомпаний задала губернатору вопрос «не от себя, а от имени своих коллег», прожимающих в Тагиле. Заявив, что её родители на протяжении длительного времени выпускали «Областную газету», но недавно были вынуждены отказаться от этого, «потому, что стоимость годовой подписки выросла с 500 рублей до 2221 рубля 26 копеек», наша коллега попросила главу региона «принять какие-нибудь меры, чтобы для пенсионеров была восстановлена льготная подписка». Губернатор вопрос явно удивил – ведь как раз для пенсионеров и ветеранов в нашем регионе последние два года действует льготная социальная подписка, и никто её не собирався отменять. Евгений Куйвашев поставил задачу директору департамента информационной политики «разобраться с этой ситуацией».

Глава региона подробно ответил и на многие другие вопросы. Самым важным политическим событием 2013 года в жизни нашего региона он назвал муниципальные выборы 8 сентября. А самым важным событием собственной частной жизни – официальную регистрацию по месту жительства в Екатеринбурге. Завершая встречу Евгений Куйвашев сообщил, что в преддверии Года культуры руководство области «взяло на себя повышенные обязательства» по ремонту и реконструкции библиотеки имени В.Г. Белинского. «Те работы, которые мы ранее планировали на два года – 2014-й и 2015-й, выполним в один год», – сказал он.